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Конспект непосредственно-образовательной деятельности 
по образовательной области  «Речевое развитие»

  на тему «Рассматривание иллюстраций мебели и игрушек»  

во второй  группе раннего возраста
Каримова Гульнара Хамитовна,

воспитатель.

пгт. Алексеевское

Образовательная область: «Речевое развитие».
Тема недели: «Знакомимся со спальной комнатой и раздевалкой»
Образовательные задачи: учить детей называть на иллюстрациях изображенные предметы, обобщать их одним словом (мебель, игрушки, посуда), а также познакомить с их назначением. Продолжать учить детей отвечать на вопросы воспитателя, отчетливо и ясно произносить слова и фразы. Развивать внимание, речевую активность, память, мышление. Воспитывать интерес детей к окружающим их предметам. 
Интегрируемые образовательные области: «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие».

Предварительная работа: чтение и заучивание стихов А.Барто «Игрушки», игровые ситуации «Угостим куклу Катю», «Уложим куклу Катю спать», «Умоем куклу Катю», «К нам гости пришли», сюжетно-ролевая игра «На прием к доктору».
Демонстрационный материал: альбом с иллюстрациями предметов мебели, игрушек,  кукла Катя. 
Словарная работа: мебель, посуда, грузовая, строить, играть. 
Форма проведения: совместная продуктивная деятельность.

Содержание организованной деятельности детей.

1. Организационный момент.

Стук в дверь. Воспитатель выходит в раздевалку и вносит куклу Катю.
- Ребята, к нам снова в гости пришла кукла Катя, поздоровайтесь с нею. Оказывается, она пришла к нам не с пустыми руками, посмотрите, она принесла нам альбом. Давайте посмотрим, что в этом альбоме.

2. Практическая часть.

- Ой, ребята, какие тут красивые картинки. Давайте посмотрим, что на них изображено. А кукла Катя посмотрит их вместе с нами.
- Кто это на картинке? (воспитатель показывает картинку с изображением куклы и выслушивает ответы детей). Да, это кукла. А для чего нам нужны куклы (ответы). Правильно, мы с ними играем. Мы кукол кормим, одеваем, умываем, укладываем спать, поем им колыбельные песни, ходим с ними к доктору, ходим в гости.

- А это что? (картинка машины). Для чего нам нужны машины? (ответы). Правильно, чтобы ездить на них, возить на них грузы. Какие бывают машины? (ответы). Да, машины бывают легковые и грузовые. Для чего нужны легковые машины? (ответы). Правильно, легковые машины нужны, чтобы перевозить людей. А для чего нужны грузовые машины? (ответы) Да, чтобы перевозить грузы.
- А здесь что изображено? (строительный материал, конструктор). А для чего нам нужен строительный материал? (ответы). Правильно, чтобы строить. А что можно построить из строительного материала? (ответы). Да, из него можно строить дом, детский сад, больницу, гараж, мост, больницу, школу и много чего еще.
- А что изображено на этой картинке? (картинка с изображением посуды) – (ответы детей). Правильно, это тарелка, это бокальчик, это ложка и вилка. Это кастрюля, это сковорода. А как все эти предметы можно назвать одним словом? (ответы). Да, это посуда. А для чего нам нужна посуда? (ответы). Да, посуда нам нужна для того, чтобы кушать, пить, приготовить пищу.
- А это что, ребята? (ответы детей). Правильно, это мяч. А для чего нам нужен мяч? (ответы). Да, чтобы его катать, подбрасывать вверх, отбивать от пола, бросать в корзину и просто играть в разные игры.
- А это кто? (ответы) Да, это мишка косолапый. А для чего нам в игровом уголке нужен мишка? (ответы). Правильно, чтобы с мишкой играть: ходить с ним в гости, ходить к доктору, угощать его, укладывать спать и т.д.
- А это кто? (ответы) Да, это зайчик. А для чего нужен заяц? (ответы). Правильно, чтобы с ним тоже играть.

- А как все это: кукол, машинки, строительный материал, мячик, мишку, зайку – назвать одним словом? (ответы).

Физкультминутка.

А зайка предлагает нам немножко поиграть. Давайте мы все сейчас немного побудем зайками.

Зайка серенький сидит, и ушами шевелит – 

Вот так, вот так, и ушами шевелит.

Зайке холодно сидеть, надо лапоньки погреть – 

Вот так, вот так, надо лапоньки погреть.

Зайке холодно стоять, надо зайке поскакать – 

Вот так, вот так, надо лапоньки погреть.

Зайку кто-то напугал,  зайка прыг – и ускакал!
- Продолжим смотреть альбом? Ой, ребята, а в нем, оказывается, не только игрушки, но и другие картинки. 
- Что вы видите на картинке? (ответы). Правильно, ребята, это стол. А для чего нам нужен стол? (ответы) Да, за столом кушают. А что еще делают за столом? (рисуют, лепят, играют).
- А это что? (ответы). Да, это стульчики. А для чего нам нужны стулья? (ответы).

- А что это такое? (ответы). Правильно, это диван. Для чего нужен диван? (ответы). Да, на диване тоже сидят. А что еще можно делать на диване? (лежать, спать, смотреть мультфильмы).

- Что изображено на этой картинке? (ответы). Да, это кровать. А для чего нужна нам кровать? (ответы).
- И последняя картинка. Что изображено на ней? (ответы). Для чего нам нужен шкаф? (ответы)

- Ребята, а как все эти предметы: стол, стул, диван, кровать и шкаф – можно назвать одним словом? (ответы).

3. Пальчиковая гимнастика «Мебель»

Вот стул – на нем сидят (правая ладонь, раскрытая вверх пальцами, прижимается к левой ладони, сжатой в кулак),

Вот стол – за ним сидят (правая раскрытая ладонь лежит сверху левой, которая сжата в кулак),

А это кровать – на ней лежат (руки согнуты в локтях перед грудью и лежат одна поверх другой),

Вещи в шкаф мы убираем (имитируют складывание вещей),

На прогулку все шагаем (пальцы шагают по коленям).
4. Дидактическая игра «Подбеги к тому, что назовет Катя» (с предметами мебели в группе).

Воспитатель дает задание детям: «Катя называет предмет мебели, а вы должны найти его в группе, подбежать к нему и четко произнести его название». Воспитатель называет все предметы, пройденные заранее. Дети должны также сообщить, что дивана  в группе нет.

4. Рефлексия.

- Ребята, вам понравился альбом, который принесла нам кукла Катя? А с куклой Катей вам играть понравилось? 
